

Иркутская региональная
экологическая общественная
организация «Мой Байкал»

ОТЧЕТ
ОБ АКЦИЯХ «ПРАЗДНИК ЧИСТОТЫ»
ЗА 2019 ГОД



ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Акция “Праздник Чистоты” - это ежегодный экологический проект Иркутской региональной экологической общественной организации “Мой Байкал”. Впервые проект был реализован в 2013 году и с тех пор проводится ежегодно в летний период. Проект стал традиционным, проводится на острове Ольхон, побережье пролива Малое море и других участках озера Байкал.

Цель акции - уборка мусора (в том числе селективная) на побережье озера Байкал с привлечением волонтеров и местных жителей, а также формирование экологической культуры у туристов, посещающих Байкал, и местного населения.

Задачи акции:

- ➔ на регулярной основе осуществлять уборку побережья озера Байкал
- ➔ аладить селективный сбор мусора
- ➔ особствовать воспитанию и развитию экологического мышления, навыков бережного отношения к природе у волонтеров, местных жителей и туристов.

Акции проводятся на привлеченные средства спонсоров, партнеров и неравнодушных граждан.



РЕЗУЛЬТАТЫ ПРОЕКТА В 2019

В 2019 году проведено 5 акций “Праздник Чистоты”:

1. Акция на побережье пролива Малое Море (п. Сахюрта – залив Куркут – залив Шида) – 22-26 мая
2. Акция в поселке Хужир на острове Ольхон (зона уборки 2 км) - 5-9 июня
3. Акция в поселке Листвянка (возле п. Никола) - 13 июля
4. Акция в деревне Сарма (Ольхонский район) - 22-26 июля
5. Акция в городе Слюдянка - 17 августа

Территориальный охват всех акций - это 17 точек на побережье Байкала в Ольхонском и Слюдянском районах. Это залив Шида, мыс Улирба, место возле деревни Попово, залив Куркут, местность Бурун-Хал, побережье около деревни Куяда, местность Шалоты, побережье возле п.Сарма, местность Буругер, Сарайский пляж, окрестности поселка Хужир, территория возле озера Ханхой, возле деревни Харанцы и Улан-Хушин, местность возле поселка Никола, побережье возле города Слюдянки и другие.

В акциях приняло участие 490 человек, включая местных жителей.

Проводился селективный сбор мусора по технологии сбора и маркирования мешков с основными видами отходов, пригодных для переработки и вторичного использования: пластика, стекла, металла и бумаги.

Было собрано по разделному принципу 2169 мешков мусора; вывезено 29 рейсов грузовых машин и мусоровозов разной тоннажности (5-20 тонных).

Вывоз мусора осуществлялся мусоровозом ФГБУ “Заповедное Прибайкалье” на полигон Имел-Кутул, вывоз вторсырья осуществлялся мусоровозами ООО «Дабан» на переработку в г. Иркутск.

РЕЗУЛЬТАТЫ АКЦИИ НА МАЛОМ МОРЕ 22-26 МАЯ

- 1533 мешка с мусором было собрано
- 120 человек приняли участие
- 5 грузовых машин вывозили мусор
- 8 территорий по берегу Байкала очищены благодаря волонтерам

Уборка проводилась на следующих территориях: залив Шида, мыс Улирба, окрестности деревни Попово, залив Куркут, местность Бурун-Хал, побережье около деревни Куяда, местность Шалоты.

В формате корпоративных волонтеров в акции приняли участие сотрудники компании “Рулинк”.

РЕЗУЛЬТАТЫ АКЦИИ НА ОЛЬХОНЕ 5-9 ИЮНЯ

- 450 мешков с мусором было собрано
- 6 грузовых машин вывозили мусор
- 65 человек приняли участие;
- 6 территорий по берегу Байкала очищены благодаря волонтерам

Уборка проводилась на территориях: местность Буругер, Сарайский пляж, окрестности посёлка Хужир, территории возле озера Ханхой, деревень Харанцы и Улан-Хушин.

РЕЗУЛЬТАТЫ АКЦИИ В ЛИСТВЯНКЕ 13 ИЮЛЯ

Был организован корпоративный выезд в Листвянку (местность возле поселка Никола) волонтеров-сотрудников сети гипермаркетов “Лента” и волонтеров акции “Праздник Чистоты”. Акция прошла в формате одного дня.

- 55 человек приняло участие
- 90 мешков мусора собрано
- Мусор вывезен в 2 рейса на грузовой машине

РЕЗУЛЬТАТЫ АКЦИИ В ПОСЕЛКЕ САРМА 22-26 ИЮЛЯ

- 65 человек приняли участие
- 9 грузовых машин с мусором разной тоннажности вывезено
- ликвидирована свалка в поселке Сарма
- 200 информационных листовок с правилами отдыха на Байкале роздано волонтерами туристам

В формате корпоративных волонтеров в акции приняли участие сотрудники ФГУ «Востсибрегионводхоз».

РЕЗУЛЬТАТЫ АКЦИИ В ГОРОДЕ СЛЮДЯНКА 17 АВГУСТА

- За время уборки в Слюдянке 17 августа:
- 95 мешков с мусором собраны;
- 90 человек приняли участие.

В Слюдянке акция проведена впервые. В формате корпоративных волонтеров присоединились сотрудники компании “Леруа Мерлен”. Среди волонтеров были гости из Москвы и Читы, а также жители города Слюдянки.



ВОЛОНТЕРЫ ПРОЕКТА

По социальному положению это совершенно разные люди: студенты, пенсионеры, кандидаты наук, военные, домохозяйки, служащие, школьники в сопровождении наставника/родителя. Возраст участников: от 14 до 65 лет.



ПАРТНЕРЫ И СПОНСОРЫ ПРОЕКТА

ООО “Рулинк”
ООО “Сибирский стандарт”
ООО “Велес”
ОАО РЖД
Сеть супермаркетов “Слата”
Сеть гипермаркетов “Лента”
Сеть гипермаркетов “Леруа Мерлен”
ООО Байкал-Инком (ТМ “Волна Байкала”)
ЗАО Иркутский Хлебозавод
РА “Сорока”
Семейный психолог и арт терапевт Оксана Власова
Магазин подарков “Киндбобр”
ТД “Карс”
Семейный фотограф Татьяна Балдакова
Интернет-магазин “Атлас”
Страховая компания “СОГАЗ-мед”
ОАО «Байкалкварцсамоцветы»
ООО “Сибирская продовольственная компания”
ИД «Комсомольская правда»
Турбаза «Байкал Трек»
Турбаза “Байкальский ветер»
Турбаза “Куяда”
Турбаза «Чайка»
Турбаза «У Петровича»
Турбаза «У Дьяковых»
ИРГУПС (кафедра “Строительство ЖД, мостов и транспортных тоннелей”)
Учебная база факультета сервиса и рекламы ИГУ

Акции проводились при поддержке органов государственной власти:
Администрации Ольхонского района
Администрации г.Слюдянка
Администрации Шара-Тоготского МО
Администрации Хужирского МО
Администрации Еланцинского МО
Администрации Бугульдейского МО
Администрации Листвянского МО
ФГБУ «Заповедное Прибайкалье»
Министерства природных ресурсов и экологии Иркутской области
ФГУ «Востсибрегионводхоз».

ИТОГИ ПРОЕКТА В 2019 ГОДУ

В результате проведения экологических акций с активным участием молодежи, людей “серебряного возраста” и местного населения поселков и городов Прибайкалья в 2019 году очищена от мусора и свалок территория возле 17 деревень, поселков и местностей на побережье Байкала.

Важный эффект таких акций заключается в том, что те места, где проходят уборки, особенно места бывших свалок, остаются чистыми. Здесь работает принцип: «чисто там, где убирают». Из года в год остаются “проблемные мусорные места” на Байкале, там, где летом стоят палаточные лагеря диких туристов. В 2016 году на побережье Байкала в Ольхонском районе было зафиксировано 34 стихийные свалки, сейчас их осталось только 6, в том числе благодаря организации эко акций “Праздник Чистоты”, на ближайшие 3 года одна из целей проекта - полностью их ликвидировать.

Важным аспектом и целями на ближайшие годы работы проекта является привлечение все большего числа волонтеров к участию в данном проекте, развитие добровольческих инициатив экологической направленности среди молодежи и активных граждан. Сегодня корпус волонтеров акции “Праздник Чистоты” насчитывает 800 человек. Это достаточно подготовленные, уже обученные волонтеры, которые готовы откликнуться на призыв акции и потратить свои время и силы ради чистоты побережья Байкала. Волонтеры во время участия в акции сами обучаются разделению мусора, начинают более ответственно относиться к природе и начинают эти знания передавать другим. Это решает задачу экологического воспитания, ответственного отношения к природе, практического участия молодежи и активных граждан в проектах по сохранению экосистем озера Байкал.

С волонтерами проводится постоянная информационная работа в соцсетях и мессенджерах, создается постоянная круглогодичная среда общения, для апробации идей и выработки новых проектов экологической направленности, развивается система мотивации.

Весь комплекс данных мер помогает менять экологическое сознание и культуру все большего числа людей, прежде всего жителей Иркутской области, в лучшую сторону. Беречь природу, а значит заботиться о своем будущем!



ИРЭОО «Мой Байкал»
руководитель: Николаева Надежда
тел. +79149013135,
e-mail : moi.baikal@mail.ru


#ПРАЗДНИК
ЧИСТОТЫ